

12月19日，海南落地自驾6日游走起

600公里半环岛，最美风景在路上

本报济南12月6日讯(记者 许亚薇) 汽车保有量的急剧增加，旅游出行交通工具的日益多样化，让自驾出行成为时下最热的旅游方式之一，“自驾游”渐渐从高端、小众、时髦走向大众、亲民。近日，齐鲁晚报与济南追风行者俱乐部共同发起“海南落地自驾”系列活动，并将12月19日出发这场作为齐鲁晚报读者专场。

冬季旅游有两个极端，要么去东北感受冰天雪地的白色世界，要么往海南体验椰风海韵躲避严寒。对于绝大多数旅游爱好者来说，海南绝不是完全陌生的目的地。但是，“自驾海南”一定是全新的体验。12月19日，齐鲁晚报记者带您一起撒欢海南。

自11月中旬发布“海南自驾”的信息以来，本报旅游融媒新闻事业部已经接到了不少自驾游爱好者的咨询，“落地自驾如何租车？”“当地住宿、餐饮状况如何？”“都有哪些特色的旅游项目？”

根据济南追风行者俱乐部



山东车友在海南玩疯了。

负责人老谢介绍，此次行程为海南“半环岛”自驾游，行程中所住酒店均为四星级及以上，绝大多数酒店配有游泳池或温泉，此外，作为旅游过程中的重要组成部分，自驾游的餐饮标准较高，每到一处目的地，必不可少的就是品尝当地美食，同时，自驾游领队还将亲自前往海鲜市场挑选购买海鲜。

本次齐鲁晚报专场活动的时间定在12月19日(周二)至24日(周日)，为期6天，是追风行者的第17期海南落地自驾活动。游客自行购买往返机票，18日抵达海口，19日自海口出发，经琼海、万宁最后于24日抵达三亚。自驾行程总计600多公里，是海南“半环岛”自驾项目。对于落地自驾的租车问题，游客可自行在网上订车，落

地机场即可取车，也可咨询工作人员，由工作人员协助订车。

游客另一个关注的焦点就是旅游景点。此次齐鲁晚报读者专场全程景点包括红色娘子军纪念馆、博鳌小镇、温泉之乡万宁、风情民俗槟榔谷、天涯海角等精华景区，同时可以体验三亚湾海上巡游。游客将亲赴博鳌论坛会议场馆，感受领导人开会的情形；看海看风景，海滩踩沙滩浪；更有机会走进深山探访黎族村寨，了解槟榔的故事，感受当地千年文化传承。

落地自驾的租车在海南这样的旅游目的地也变得异常简单。12月份中下旬不是当地旅游最旺季，车辆选择余地大，且价格划算。一辆大众朗逸在山东租车约150元/天，在海南只需60元，匀在每个人身上花费更是寥寥。您还可以选择宝马甚至玛莎拉蒂这样的豪车，日租车费600-800元不等。

自驾游与普通旅行团的最大不同，就是可以在驾车的途中

体验不一样的风景，透过车窗，“360度”感受当地自然景观、人文风情。“最美的风景在路上”，无论之前是否去过海南，都可以体验到到一个全新的热带海岛。

本次海南落地自驾齐鲁晚报专场活动招募人数有限，感兴趣的自驾伙伴，快报名吧！

出行线路及具体问题咨询可扫描二维码。

或拨打齐鲁晚报咨询热线：0531-85196613 85196771



扫描二维码了解更多有关本次活动资讯

冬季旅游，这样玩才嗨 登山、泡汤、摄影，冰天雪地品出独特味道

很多人以为冬季是旅游的淡季，不宜出游，错了。

实际上到了今天，冰天雪地、寒风凛冽引起资深玩家更大的乐趣。近年来，山东的冬季游变得越来越热闹，登山、康养、摄影等主题旅游层出不穷，吸引各路玩家去“撒野”。

文/片 见习记者 王逸涵

旅游+登山，健身游走起

冬季去爬山，听起来有些小众，实际上，参与的群体已经不少。这些玩家认为，有些味道只在冰雪覆盖下才能出来。

可能有人会担心冬季里爬山危险，实际上，但凡正规开发的山岳型景区点，走正规的登山线路，安全还是很有保障的。

山东省旅游康养协会会长周辰认为，冬季人体的新陈代谢会相应减慢，出汗减少。再加上周围环境温度降低，空气密度增大，人在登山时的舒适度会相应提高。登山过程中，伴随心跳和血液循环加快，人的肺通气量、肺活量也将明显增加，内脏器官的功能也会得到很好的锻炼。

“寒堆泰岳千层雪，清绕方山十里松”。雪后的泰山景区，硬朗挺拔、孤傲伟岸，游人一边攀爬，一边与大山对话，就会收获满满。还会出现“旭日东升”、“云海玉盘”等自然奇观。

在济南近郊，九如山冬季闭园，但“不二木居”的住客仍可享受独对苍山、冰雪九如的乐趣。近处松柏全都凝霜挂雪，戴玉披银，冰瀑、冰挂、雾凇更是随处可见。远看峰峦如同排排雪浪，雕塑蜡像。上述美景专为不甘平庸的你所准备。

温泉+康养，冬季游很舒爽

泡汤可以明显加快血



液循环，疏通经络。科学研究证明，一些天然温泉中，还含有多种有益人体健康的矿物质和微量元素，对皮肤病、类风湿、关节炎、呼吸系统等疾病，具有良好的辅助疗效。温泉还是中国传统“夏病冬治”的好帮手。

现代人泡温泉，还喜欢体验“冰火两重天”——将适当的户外活动，如滑雪、登山，与泡温泉结合，一冷一热，感觉倍儿爽。

商河温泉基地总经理柳艳玲说，今年商河温泉对池进行了升级改造，推出“温泉+康养”的新模式。聘请养生顾问指导，推出“私人订制高端养生汤池”“一人一汤”。此外，还在餐饮上

推出各类特色美食及养生菜品，推出的“温泉周末两天一夜游”的产品，受到了不少游客的青睐。

冬季游，多看看身边的美

趁着冬季没有骄阳似火、没有拥挤的人群，拿出半天的时间就可好好感受一下所在城市的独特韵味。

济南的读者，可在冬去位于济南经二路一带的老商埠风情区，这里就是百年前济南自主开埠的地方。民国时期，这里是非常繁华的商业区，是当时城市的“CBD”。也是济南市近代文化开源的地方。今天经过打

造的老商埠风情区，重新焕发生机。区内有很多见证历史的老建筑值得一看：宏济堂中药博物馆、山东丰大银行旧址、阜城信棉花行东记西记旧址、经四路基督教堂、蔡公时烈士遇难地旧址、济南饭店、纬七路9号院、经二路373号院、大生里片区等十多处。上述老建筑群落，集中建设于上世纪一二十年代，距今近百年的历史，徜徉于此，可感受中西合璧的味道。

融汇老商埠与历下区宽厚里文化商业街并驾齐驱。目前，济南市旅游部门在两者间开通特色旅游观光车，提高了外地游客在济南旅游的体验，也有助于加深人们对济南文化的了解。

冬游+摄影，特种旅游大受欢迎

旅游和摄影，天生姊妹篇，两者都在发现美、记录美、传递美，相辅相成。每年飘雪时，是摄影爱好者冰雪摄影游不可错过的好时机。

近日，成群的西伯利亚大天鹅飞越千山万水，飞抵山东荣成大天鹅国家级自然保护区越冬，目前已达千余只。

荣成市烟墩角村以越冬大天鹅集聚成名。渔村位于山东半岛最东端，千里海岸湾岬相连，鱼虾贝藻等海洋资源丰富，属暖温带季风型湿润气候区，是世界最大的大天鹅越冬乐园，已建起了荣成大天鹅国家级自然保护区。每年11月到次年3月，都有上万只来自西伯利亚的大天鹅在荣成沿海众多的湖泊、海湾越冬。引来众摄影爱好者和游客慕名前往。

章丘城子崖遗址入选 国家考古遗址公园

本报济南12月6日讯(记者 许亚薇)

12月2日，国家考古遗址公园现场工作会议在浙江省慈溪市召开，12家考古遗址被评为第三批国家考古遗址公园。12家考古遗址公园中，山东省内章丘城子崖遗址入选，这是自2013年曲阜鲁国故城国家考古遗址公园、大运河南旺枢纽国家考古遗址公园入选后，第三个入选的山东考古遗址公园。

城子崖遗址是以龙山文化为主，兼有岳石文化和东周遗存的城址，为龙山文化的代表性遗址和命名地，在学术界享有“考古圣地”的美誉，也是章丘对外宣传丰厚历史文化底蕴的金色名片。

2013年初，章丘启动了城子崖国家考古遗址公园立项工作。其间积极按照相关标准组织材料，并于2013年12月通过国家局批准，在公布第二批国家考古遗址公园时，将其列入第二批第二批国家考古遗址公园立项名单。

今年，全国共22个省92家遗址公园立项单位进行申报。章丘城子崖遗址经过四年建设，建成并开放博物馆展示区、游客服务区两大区域。如今城子崖遗址博物馆年接待游客近10万人次。

据了解，截至目前，国家考古遗址公园分别于2010年、2013年、2017年评出三批，每批12家单位，曲阜鲁国故城国家考古遗址公园、大运河南旺枢纽国家考古遗址公园已于2013年入选第二批第二批国家考古遗址公园名单。同时，大汶口考古遗址公园入选第一批国家考古遗址公园立项名单，临淄齐国故城考古遗址公园入选第二批国家考古遗址公园立项名单，日照两城镇考古遗址公园入选第三批国家考古遗址公园立项名单。

第三批12家国家考古遗址公园包括：元中都国家考古遗址公园、大窑龙泉窑国家考古遗址公园、上林湖越窑国家考古遗址公园、明中都皇故城国家考古遗址公园、万寿岩国家考古遗址公园、城子崖国家考古遗址公园、吉州窑国家考古遗址公园、郑韩故城国家考古遗址公园、盘龙城国家考古遗址公园、城头山国家考古遗址公园、汉长安城未央宫国家考古遗址公园、西夏陵国家考古遗址公园。